
 
 

 

 
  

Kaupunginjohtajan puhe neljäsluokkalaisten itsenäisyysjuhlassa Mikaelissa 5.12.2025 
 

Arvoisat oppilaat,  
opettajat ja muu henkilökunta,  
hyvä juhlaväki!  
 
 
Lämpimästi tervetuloa Mikaeliin juhlimaan Suomen itsenäisyyttä! 
  

Näen täällä paljon iloa ja riemua, ehkä hieman jännitystäkin. Niin 
kuuluukin olla, kun juhlitaan. Mikkelissä nelosluokkalaisten itsenäi-
syysjuhlalla on jo pitkät perinteet. Juhla on osa koulujen kulttuuri-
polkua – ja nyt on teidän vuoronne osallistua tähän perinteeseen.  
 
Itsenäisyyspäivä on juhlapäivä siksi, että Suomi on itsenäinen val-
tio. Itsenäisyys ei ole vain sana, vaan se on vapautta.  
 
Meillä jokaisella on oikeus olla oma itsemme. Suomessa kukaan ei 
määrää, mihin täytyy uskoa, miten täytyy pukeutua tai ketä saa ra-
kastaa. Suomi on maa, jossa me suomalaiset teemme yhdessä 
meitä koskevat päätökset. Ja Suomi on hyvä maa ja paras meille 
suomalaisille. 
 
Itsenäisyyspäivän perinteisiin kuuluu sotaveteraanien muistelemi-
nen ja suomalaisen kulttuurin arvostaminen. Suomalainen musiikki, 
taide ja kirjallisuus antavat meille sekä arjessa että juhlassa upeita 
elämyksiä.  
 
Pohdittavaksi teille, arvoisa nuoriso, voisinkin nostaa lukemisen 
merkityksen: Mielenkiintoiseen kirjaan tarttuminen avaa ovia uu-
siin maailmoihin ja kokemuksiin. Lisäksi lukeminen auttaa meitä 
oppimaan uusia asioita. Tämä pätee myös aikuisena.  
 
Muistutan myös siitä, että Suomi on nykyisin kansainvälinen maa. 
Opimme muualta tulleilta ihmisiltä heidän kulttuuriaan, kieliään ja 
tapojaan, samalla kun he oppivat meistä ja Suomesta.  
 
Me kaikki olemme ihmisiä, riippumatta siitä, mistä olemme kotoi-
sin. Suvaitsevaisuus ja se, että ketään ei syrjitä eikä kiusata, kannat-
taa palauttaa mieleen itsenäisyyspäivänä. Veteraanit taistelivat 



 
 

 

 
  

senkin vuoksi, että Suomessa kaikilla olisi mahdollisimman hyvä ja 
turvallinen olo. 
 
 
Hyvä juhlaväki 
 
Tänään on aika unohtaa hetkeksi arkinen aherrus. Sinivalkoisin 
mielin ja jouluakin jo kovasti odottaen voimme yhdessä juhlistaa 
Suomen itsenäisyyttä.  
 
Pyydänkin, että nostamme nyt maljan Suomelle, suomalaisille ja 
suomalaiselle kulttuurille! Hyvää itsenäisyyspäivää!    

 


